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Ata da 21ª Reunião Ordinária do CERH 

 

Ao décimo dia do mês de agosto de 2010, às quatorze horas e trinta e cinco minutos, no Auditório da 
Agência Executiva de Gestão das Águas do Estado da Paraíba – AESA, situada na Av. Epitácio Pessoa, 
1457, 2º andar, Bairro dos Estados, João Pessoa – PB, realizou-se a 21ª Reunião Ordinária do CERH 
Na ausência do Presidente do CERH, a Secretária Executiva do CERH, Sra. Cybelle Frazão Costa 
Braga, assumiu a Presidência da Reunião, conforme o Decreto Estadual nº 18.824/97, a qual, tendo 
verificado o quorum necessário declarou abertos os trabalhos. Estiveram presentes os seguintes 
conselheiros....Dando início à ordem do dia, a presidente apresentou os seguintes Informes: Processo 
Eleitoral do CBH-Litoral Sul, que elegeu novos membros e diretoria; reconhecimento do CBH Piranhas-
Açu como parte do Sistema Integrado de Planejamento e Gerenciamento de Recursos Hídricos - 
SINGERH, através do Decreto Estadual n°. 31.330, de 27 de maio de 2010, assim como o Estado do Rio 
Grande do Norte também o reconheceu; recebimento do Ofício n°. 14/2010 do CBH Piranhas-Açu, 
indicando titular e suplente para ser representado no CERH; Ofício n°. 1.326/10 da SEDAP, indicando 
os membros titular e suplente no CERH; recebimento de Resoluções e Moções enviadas pelo Conselho 
Nacional de Recursos Hídricos – CNRH. Informou ainda, sobre a existência do e-mail do grupo do 
CERH: cerh-pb@googlegroups.com, e que os membros devem ficar atentos ao recebimento de informes 
e convocações por este e-mail. Em seguida foram informados sobre os seguintes ofícios expedidos: 
Ofícios n°. 004/2010 – À casa Civil, encaminhando a Resolução n°. 09/10 do CERH acerca de proposta 
de Decreto que regulamenta o Fundo Estadual de Recursos Hídricos - FERH, solicitando sua assinatura 
em solenidade ocorrida no Palácio da Redenção no Dia Mundial da Água; Ofício n°. 005/10 – 
Encaminhou à Casa Civil a Resolução n°. 07/2010, em meio magnético, para devida publicação no DOE; 
Ofício n°. 006/10 – Encaminhou à Casa Civil as Resoluções nos 08 e 09/2010 e a Moção n° 01 para 
publicação no DOE. Dando prosseguimento à Reunião, foram tratados os seguintes assuntos da Pauta: 
1) Aprovação da Ata da Reunião Anterior: a mesma foi colocada em votação, e aprovada por 
unanimidade. 2) Apresentação de Minuta de Manual de Procedimentos Operacionais de 
Investimentos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos da Paraíba – FERH-PB e 3) 
Apresentações de Minuta de Resolução criando Câmara Técnica de Acompanhamento das ações 
do Fundo Estadual de Recursos Hídricos. A Sra. Cybelle Frazão informou aos Conselheiros que todas 
as providências relativas ao devido funcionamento do FERH estão sendo providenciadas pela AESA, tais 
como: abertura de contas, obtenção de CNPJ e envio destes para o Tribunal de Contas do Estado - 
TCE. O Sr. Carlos Henrique (CBH Litoral Norte) questionou se o CERH tinha conhecimento de um 
projeto do ICMBIO a ser desenvolvido na Bacia do rio Mamanguape. A Sra. Cybelle Frazão (Secretária 
Executiva do CERH) informou que esse Projeto foi apresentado ao CBH-Litoral Norte em reunião 
realizada em maio de 2010. Ela Falou também da necessidade de revisão do decreto de outorga do 
Estado e que as Câmaras Técnicas do CERH não estão funcionando adequadamente, devendo as 
mesmas ter uma agenda de reuniões. A Sra. Maria do Socorro Mendes Rosa (Câmara Técnica de 
Assuntos Legais e Institucionais- AESA) expôs que as câmaras técnicas precisam ser provocadas e que, 
deve haver uma demanda para que elas atuem. O Sr. Alain Marie de Silans (ABRH) falou da 
metodologia de análise de encaminhamentos pelas câmaras técnicas, que as mesmas devem receber 
um material vindo de outra entidade, analisá-lo, apresentando as suas opiniões e dando sugestões. A 
Sra. Cybelle Frazão (Secretária Executiva do CERH) contestou, indicando que no CNRH as câmaras 
técnicas são proativas e discutem a partir de um assunto de interesse. Em seguida foi passada a palavra 
para a Sra. Maria do Socorro Mendes Rosa (Técnica de Recursos Hídricos da AESA) que fez uma 
apresentação sobre os itens 2 e 3 da Pauta. Finda a apresentação, foi observada que havia algumas 
inconsistências na Minuta de Resolução que cria a Câmara Técnica de Acompanhamento das ações do 
Fundo Estadual de Recursos Hídricos. O Sr. Lélis (CBH Litoral Sul) sugeriu que esta minuta deveria ser 
encaminhada para a CTIL. O Sr. Carlos sugeriu rejeitar a Minuta e pedir nova proposta condizente à 
AESA e que a nova proposta já passe pela CTIL antes de vir ao Plenário. A Sra. Cybelle Frazão 
(Secretária Executiva do CERH) informou que algum conselheiro também poderia pedir vistas. O Sr. 
Alain Marie vislumbrou que a Minuta poderia ser aprovada parcialmente, em especial sua composição. 
Foi sugerido colocar em votação a aprovação ou não da Minuta, o que foi apoiado pelo plenário e 
imediatamente colocado em votação, sendo reprovada por unanimidade. Foi colocado votação se a 
Minuta deveria passar pela CTIL antes de vir ao plenário, o que foi aceito por unanimidade. Em relação 
ao Manual de Procedimentos Operacionais de Investimentos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos 
da Paraíba, a Sra. Cybelle Frazão (Secretária Executiva do CERH) sugeriu que fosse encaminhado ao 
um relator. Tal proposta foi colocada em votação, a qual foi aceita por unanimidade. Em seguida tratou-
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se do item 4) Apresentações dos encaminhamentos com vistas à revisão do Plano Nacional de 
Recursos Hídricos. O Sr. Alain Marie de Silans (ABRH) fez a sua apresentação. Em seguida os 
conselheiros analisaram cada programa, subprograma da revisão do Plano, aceitando as prioridades 
sugeridas pela AESA e sugerindo outras prioridades, nos Programas e subprogramas. Metas foram 
elencadas e também priorizadas, ficando a redação do documento final para ser enviado ao 
representante do MMA, sob a responsabilidade do conselheiro Alain Marie de Silans (ABRH). Não 
havendo mais nenhuma manifestação, a Secretária Executiva, Sra Cybelle Frazão declarou encerrada a 
21ª Reunião Ordinária do CERH. 
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